

产业为基 夯实乡村振兴路

武陟县大虹桥乡 千亩荷花引客来

本报讯 (记者冯佳志 通讯员李梦茹)盛夏时节,走进位于武陟县大虹桥乡黄河滩区的黄河龙泽园,放眼望去,无边的荷叶泛着翠绿的波浪,千亩荷花竞相开放,或洁白晶莹,或粉红如玉,或挺拔高昂,或孤芳自赏,一番“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红”的夏日美景,吸引了众多各地游客前来观赏、游玩、拍照。

“听朋友说这儿的荷花种植面积大、品种多,我们就约了十几个姐妹来这儿游玩。真是让人大开眼界,想

不到我们身边就有这样的美景。”7月22日,来自焦作市嘉乐园老年大学的张卫红告诉记者。

据黄河龙泽园负责人杜利明介绍,黄河龙泽园占地1500余亩,种植荷花品种达400多个,每年吸引几十万游客前来打卡,带动消费预计可达2500余万元。

作为乡村旅游新样板,黄河龙泽园已经成为武陟县一张亮丽的名片和推动乡村振兴的重要抓手。2020年,大虹桥乡在此举办短视频挑战赛,抖音播放量达6100余万次。

2021年,大虹桥乡又在此举办了农产品展销会,帮助农户增收90余万元。

来自大虹桥乡西小虹村的王为民说,这里的烟火气很旺,从炸鸡、海鲜到各类烧烤小吃、夏日冰饮,应有尽有,各种好玩的亲子游戏也是他带着一家几口到这儿游玩的重要原因,既能游玩,又能增加亲子关系。

“在做好疫情防控的前提下,依托黄河文化之乡的品牌优势,从7月6日开始,我们策划并推出持

续一个多月的龙泽园荷花消夏音乐节。”置身千亩花海,大虹桥乡党委书记王小伟告诉记者,此次“荷花消夏音乐节”融入了大量年轻元素,吸引年轻消费者,辐射多年龄段人群,抢占多元消费市场,在留住“绿水青山”的同时,更能让人“记得住乡愁”。

举办“荷花消夏音乐节”也为园区内的小吃摊经济带来了生机。售卖烤串的摊主王强说,音乐节起到了很好的引流效果,在这里摆摊既能增加收入,又能享受充满烟火气的夏日夜生活。

光山县紫水街道柳店村 环境美催生繁荣“夜经济”

本报讯 听着虫鸣蛙叫,赏着田园风光,品着地道农家地锅饭……悠悠夏日漫长,来到光山县紫水街道柳店村,总能体味到别样的原乡生活。

“以前是农村人到城里酒店吃饭,现在是城里人到咱农村吃土灶台!”7月19日,该县紫水街道柳店村党支部书记记汝仕东自豪地说。

今年以来,紫水街道柳店村搭乘人居环境示范点的东风,紧紧抓住城市近郊游、田园亲子游的定位,升级打造城乡居民共享的田园综合体,实现了生态好、环境美、产业兴的良好局面。

石碾、碾盘、纺线车、吊床、秋千、

跷跷板、啤酒、烤串、地锅饭,绿树成荫,繁花似锦,家长们带着孩童,年轻人呼朋引伴,笑声阵阵,尽享夏日清凉。随着夜幕降临,华灯初上,城区周边游客纷至沓来,柳店的夜生活在摇曳的灯影和轻快的音乐声中开启。

柳店村民利用城乡游客多的机遇,做起了“夜经济”。

在该村村委会附近的一个示范点笔者看到,4个土灶台早已订满,锅里咕嘟咕嘟冒着香气。据承包灶台的村民介绍,来这儿的游客可以自带食材、自己动手,可以统一配餐,也可以自助烧烤,生意很好,客人天天爆满。(李振阳 向宣垣 黄超)

西平县 金针菜带来好日子

本报讯 (记者黄华 通讯员刘天鹏)眼下正是金针菜成熟采摘的时候,7月19日,在西平县宋集镇后胡村的金针菜种植基地,30多名村民分散各处,有的采摘,有的分拣,有的翻晒,一派繁忙景象映入眼帘。

今年63岁的胡丽华挎着篮子,已经在田里忙碌了两个多小时。“我摘了30多斤,今天就先干到这儿,一会儿拿过去称重,老板在那边当场结算工钱。”胡丽华说。

据了解,金针菜从栽种到采摘,包括后期的杀青、晾晒,均需手工完成,要投入大量的人力。该村的金针菜每年7月初进入采摘期,采摘时间将近一个月,能带动周围近百名村民就业。“这活儿不累,俺每天早上5点多就来了,老板管早饭,一天给80元的工钱,干20多天能挣1600多元。”手拿簸箕筛选金金针菜的该村村民胡大力高兴地说,“现在正是吃金针菜的好时候,新鲜采摘的金针菜凉拌后清脆可口,晾晒后制成的干菜作为烧汤、炖肉的辅料,可以增鲜提味。”

“从2015年至今,我每年种植金针菜20多亩,每到这个时候,许多市民都慕名前来观赏,也会买一些新鲜的金针菜回去自己晾晒。”基地负责人胡宽新介绍,村里的水质、土壤好,种出的金针菜含有丰富的蛋白质、维生素C等,具有较高的营养价值和保健功效,很受消费者欢迎。从去年我就跟郑州万邦农贸市场进行对接,批发新鲜的金金针菜。

“镇相关部门将继续提供技术指导,帮助后胡村搭建生产销售平台,让金针菜种植真正变成我们镇的富民产业。”该镇相关负责人表示。



7月21日,滑县半坡店镇李屯村佰鲜种植农民专业合作社的农民在烘干花椒。该合作社2019年流转土地232亩,种植“枫椒”“六月红”品种花椒,今年进入初果期,亩均产值4.5万元,带动160余人就业。 王子瑞 摄

酥梨园里饭菜香

□本报记者 丁需学 通讯员 乔强强

7月18日中午时分,在鲁山县董周乡五里岭路的一个酥梨园内,鹅蛋般的梨子从茂密的枝叶间显露出来,煞是惹人喜爱。伴着淡淡的梨香,园内一处农家饭店里飘来的饭菜香弥漫开来。

“农家乐开在梨园里,春天能赏花,夏天能观果,秋天能采摘,环境好,客人自然格外多。”农家乐饭店的主人王淑霞对记者打开了话匣子。

王淑霞今年43岁,之前在鲁山

县城开超市,后来看到五里岭的梨园越种越多,每年来观花游玩和自助采摘的游客、采购酥梨的客商也越来越多,就有了返乡在梨园里开农家乐饭店的想法并付诸行动。目前,她经营农家乐饭店的这一片梨园有100多亩。

“鲁山县西部旅游景区附近农家乐那么红火,我们这里梨园种植面积5.6万亩,又有那么多的客源,发展农家乐效益肯定也不错。”董周乡党政办主任刘知良说起乡里支持开办农家乐的初衷。

“农家乐饭店正式开业是2021

年7月,时值酥梨采收旺季,天天顾客爆棚。那段时间吃饭都得提前预订。日常生意也不错,比我在县城开超市强多了。”王淑霞笑着说。

除了农家饭菜,王淑霞的农家乐饭店推出的特色梨汁馍、自制梨膏糖也很受食客欢迎,不少人吃完饭都要买些带回家慢慢品尝。

“这两年,我们乡在五里岭边发展了4家农家乐和民宿。下一步,我们还会鼓励群众发展酥梨酒、梨膏糖等深加工土特产,走上产业融合发展之路,加快乡村振兴步伐。”董周乡宣传委员王冰冰说。

安阳县 助学贷款托起寒门学子大学梦

本报讯 (记者秦名芳 通讯员武庆华 张树香)7月18日,记者在安阳县学生资助服务中心看到,来这里申请办理助学贷款的学生和家长络绎不绝。

“有了这笔钱,学费和生活费都解决了,我可以在研究生毕业后找工作慢慢还,为家庭减轻经济负担。”家住安阳县永和镇的河南师范大学硕士研究生王茜在现场依次进行材料审核、现场填报、合同签订,顺利办理了1.1万元的助学贷款。

安阳县学生资助服务中心主任袁永岗告诉记者,全日制普通本专科学生每人每年可限额申请贷款1.2万元,全日制硕博研究生每人每年可限额申请贷款1.6万元,这些助学贷款优先用于支付学生在校期间的学费和住宿

费,超出部分可用于弥补日常生活费。

据介绍,安阳县学生资助服务中心2021年为1920名大学生办理了生源地信用助学贷款,贷款金额共计1520.87万元,切实缓解了一大批寒门学子上大学的经济压力,为安阳“涓泉涌流”人才集聚计划奠定了坚实基础。

为了让国家的助学政策家喻户晓,安阳县每年春季都对高三毕业生进行助学贷款高中预审宣传。“坚持应贷尽贷,不设贷款规模和贷款人数上限,实现对符合助学贷款条件的各类困难学生全覆盖。据预测,今年将有2300名大学生办理助学贷款,贷款金额将达到1700万元。”袁永岗说。

禹州市颍川街道 暑期学生免费辅导受欢迎

本报讯 (记者宋广军 通讯员潘高锋)“之前一直发愁暑假该把孩子送哪儿去,现在社区提供了这么好的平台,孩子来参加免费学习辅导,方便还放心!”7月18日,禹州市颍川街道夏禹社区居民李晚婉开心地说。

为解决辖区双职工子女、留守儿童、外来务工和低收入家庭子女的暑期看护难题,禹州市颍川街道依托新时代文明实践所的资源优势,在平台发布暑期学生辅导志愿服务项目,招募志愿者46名,开展免费辅导活动。“我最喜欢手工剪纸课,老师带着我们把废弃的纸张通过一把剪刀

变成可爱的熊猫、小鹿、小马等,既环保又好玩。”颍川街道朱坡社区三年级学生贺六一高兴地说。

“我大学主修舞蹈和音乐专业,这个活动为我提供了社会实践的机会。”志愿者李小红说,希望孩子们在家长的陪伴下完成暑假作业的同时锻炼身体,过一个充实愉快的暑假。

“开展‘五星’支部创建活动以来,我们以聚力为民服务、建设文明幸福社区为抓手,举办免费暑期辅导,受到了不少家长和学生的欢迎。”禹州市委副秘书长、颍川街道党工委书记田秀杰表示。

鄆城区审计局 强化思想道德教育 锻造文明审计队伍

漯河市鄆城区审计局以创建学习型党组织、学习型机关为抓手,持续加强学习教育,组织大练兵、大比武,全面提升干部职工的文明素质和工作技能。培育“知荣辱、讲正气、做奉献、促和谐”的道德风尚;举办文明礼仪知识讲座,开展文明有礼培育活动,树立行业文明新风;积极开展诚信宣传教育活动,增强干部职工的诚信意识。

该局开展文明股室、文明职工、文明家庭学习宣传活动;开展道德模范、时代楷模、身边好人等先进典型选树、学习宣传和礼遇帮扶,引导干部职工见贤思齐;组织开展了“六问”系列主题实践活动,严格落实首问负责制、限时办结制和责任追究制,激发和培养干部职工道德情感、法律意识。(张俊杰 王珂)

鄆城区审计局 践行社会责任 彰显文明单位风采

漯河市鄆城区审计局成立了扶贫济困、绿色环保、便民帮扶三个志愿服务队。履行社会责任,积极参与疫情防控、全国文明城市创建、环境卫生整治、社区服务等常态化开展“学雷锋·清洁家园我先行”“贴心服务助力中考”、文明交通劝导、无偿献血、慈善捐助等多种形式的志愿服务活动。围绕全国文明城市创建,积极参加周五城市清洁行动、周末爱心广场活动等,定期组织干部职工到分包路段、责任社区开展环境整治、创文宣传活动,以实际行动为文明城市创建贡献力量。

该局为帮扶村修路、柏油铺设、新建村厕、不定期组织党员志愿服务队到帮扶村开展人居环境集中整治行动等,村容、村貌、村风发生了巨大的改变。(朱新娜 孟广磊)

鄆城区检察院 结对共建活动 助力文明单位创建

今年以来,在文明单位创建活动中,漯河市鄆城区检察院积极开展结对共建活动,履行社会责任。

帮扶单位,多次到金星幼儿园调研指导创建工作;疫情期间,组织志愿服务队积极开展“四送一助力”专项行动;开展社区结对共建,出资约2.5万元为市种子分公司家属院补修停车场水泥地面、院内破旧墙体,清理院内杂草等。此外,该院每周五组织干警到附近两个小区开展卫生清洁等志愿服务活动。(刘洋)

鄆城区法院 延伸司法服务 拓展品牌创建内涵

今年以来,在党建品牌创建活动中,漯河市鄆城区法院延伸司法服务,拓展品牌创建内涵。

近日,鄆城区法院继续以开展“万人助万企”“双为”实践活动为抓手,对辖区80家重点企业和4家律师事务所进行走访调研,当好法治服务管家,着力优化营商环境,分调裁审机制改革稳步推进,深化“枫桥式人民法庭”创建活动,推进执行权分权运行机制改革。通过实地走访、座谈交流等,研究破解之道。(刘航 赵乐乐)

源汇区检察院 培育文化品牌 提升文明单位形象

今年以来,漯河市源汇区检察院狠抓培育文化品牌,提升文明单位形象。通过举办运动会、演讲比赛、红色教育基地实地学习等系列活动,积极打造机关文化特色品牌。建立文化长廊,凸显文化氛围。开展全民阅读活动,持续提高党员干警综合文化素质。持续开展文明礼仪宣讲、爱国主义教育实践教育活动,大力弘扬爱党、爱国、爱岗、爱生活的健康良好风尚。(王智才 丁晓伟 万方方)

131名邓州大学生返乡参加社会实践

本报讯 7月21日上午,刘洋和几名同伴一起,到邓州市白河镇新时代文明实践所参加“快乐成长”乡村学校少年宫文艺志愿服务暑假特别活动。

刘洋是信阳学院汉语言文学专业大二学生,今年暑假回到家乡参加社会实践活动,在邓州市委宣传部新闻科,已经进行了两次“实战演练”——现场采访。“跟着老师学到了很多采访技能,对基层生活也有了更多的了解。”刘洋说。

这次参加“快乐成长”志愿服务活动,除了做志愿者之外,刘洋还有一个身份——“记者”。采访教书课的大学生志愿者和来学习书法的留守儿童,刘洋的采访虽然有些青涩,但已经“有模有样”。

今年暑期,131名邓州籍优秀大学生回到家乡参加社会实践活动,在不同岗位上锻炼成长。

7月20日,邓州市公安局反诈大队联合邓州市青年志愿者协会10余名返乡大学生开展了反诈宣传月活动。“大叔,要是收到陌生电话或短信让您汇款,一定要警惕骗子,别急着汇款转账。”“阿姨,您看一下,这宣传单子上的这几种都是近期骗子常用的诈骗手法……”活动中,志愿者们入户走访村民,发放宣传单、宣传手册500余份,现场指导村民下载国家反诈中心

App,普及反诈常识,提醒群众不轻信陌生来电及短信。

返乡大学生房珂鑫在邓州市高铁东站参与疫情防控志愿服务工作,感慨颇多,“郑渝高铁的开通带来了人流、物流和资金流,为乡村振兴带来了发展机遇。我们大学生志愿者与高铁站疫情防控卡口值班人员一起工作,是对国家坚持社会层面动态清零政策的坚定支持,也是在为乡村振兴做好保障。”

“刚来到泰山旅游管理区,我就赶上了管理区的‘导师帮带,创建五星支部’项目。我在工作人员和村委会相关负责人的指导和帮助下,参与会议

筹备、收集整理信息、认真做好会议纪要和拍照等工作。在这个过程中,我深刻体会到基层工作的不易,也明白了团队合作的重要性。”返乡大学生李丛丛收获满满。

在邓州市滦河街道水车社区,10多名返乡大学生志愿者积极参与人居环境整治工作,对杂草、生活垃圾进行了“地毯式”清理,为村民创造了更加洁净、优美、舒适的生活环境。

“广大优秀学子要在实践中认识社会、坚定信念,要在实践中磨砺品质、提升自我,要在实践中奉献社会、彰显价值。”该市委副书记魏乐说。(曹相飞 王中献)

缘”机选投注。“每次买得也不多,就是给生活一个念想,中奖了,算是个惊喜。”

此次确认自己中奖后,刘先生很激动,第一时间出发领奖,用他的话说就是“落袋为安”。对于奖金,他表示会先偿还房贷和车贷,其他的用于改善家人生活。(豫福)



单式投注双色球 郑州彩民“火速”领奖617万元

7月21日晚,福彩双色球第2022083期开出头奖13注,单注奖金为617万元,其中河南彩民收获2注,分落郑州、许昌,再现大奖福地。

据省福彩中心消息,这两注一等奖分别出自郑州市41010775福彩投注站,为一张单式票,收获奖金617万元;许昌市41600278福

彩投注站,为一张单式票,收获奖金617万元。截至目前,河南彩民今年已收获双色球一等奖36注。

开奖后第一天,7月22日上午,郑州大奖得主刘先生(化名)来到省福彩中心领奖。据介绍,他购彩10多年,是福彩双色球的“粉丝”,基本上期期不落,有时候会根据自己的想法选号,有时候也“随

缘”机选投注。“每次买得也不多,就是给生活一个念想,中奖了,算是个惊喜。”

此次确认自己中奖后,刘先生很激动,第一时间出发领奖,用他的话说就是“落袋为安”。对于奖金,他表示会先偿还房贷和车贷,其他的用于改善家人生活。(豫福)